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Kontakt med 

Elimkyrkan 

Foto: Tomas Petersson 

Vilken färg har en blåsippa? Hade Gud beslutsångest… 

eller ville han bara visa på sin obegränsade fantasi? 

Alla är vi blåsippor - fastän olika! 
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Märker ni det inte?  

 

Se, jag gör något nytt. Redan nu visar det sig. Märker ni det inte? 

Jag ska göra en väg i vildmarken och strömmar i öknen. Jesaja 

43:19 

Dessa rader finner vi i profeten Jesajas bok. Gud förklarar genom 

profeten att han gör något nytt och han frågar Israel om de inte mär-

ker det? Det väcker en fråga: Hur kan man missa det Gud gör?  

Jag tror att en stor anledning till att vi ibland inte märker det Gud gör 

är att vi tappar kommunikationen med honom. Det är likadant 

hemma eller på jobbet att vi behöver kommunicera med varandra 

om vad som är på gång. Om man inte pratar med varandra faller 

saker mellan stolarna. Tandläkartider, att sotaren ska komma förbi, 

gymkläder och skoluppgifter riskeras att helt missas när man inte 

pratar med varandra i ett hem.  

Så är det också med Gud att när kommunikationen, alltså bönen, 

försvinner då faller saker mellan stolarna. Då riskerar vi att helt 

missa det nya som Gud håller på att göra i vårt liv och i vår försam-

lings liv. Därför finns det kanske inget vikti-

gare för oss än att hålla upp kommunikation-

en med Gud, att fortsätta samtalet.  

Jag upplever att det är en ny tid i församling-

en och att Gud gör något nytt, därför tror jag 

att vi ska söka oss ännu närmre honom i bön 

så att vi inte missar något av det han gör.  

Låt oss gå in i en tid av bön och öppna våra 

öron mot himlen, för Gud har mycket att 

säga till oss. 

      Joel Backman 

Pastor och föreståndare        
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En hälsning från Ordförande 

“Du är här” 

Han sa det så enkelt, bara så. Min mamma var ung och hade inte varit 

i kyrkan på ett tag – det fanns anledningar. När hon kom tillbaka gick 

den äldre pastorn fram till henne i kyrkolokalen och sa de där orden 

som visade att han hade sett henne. Ett enkelt konstaterande, utan 

värdering. Det berörde min mamma så djupt att hennes barn och barn-

barn fortfarande talar – och skriver – om det. 

Det finns få saker som berör oss så djupt som att bli sedd. Inte bara 

passerad, inte bara noterad, utan verkligen sedd. 

Bibeln berättar gång på gång om hur Gud ser människan. “Se, jag har 

inristat dig i mina händer”, säger Herren genom profeten Jesaja. Och 

när Jesus vandrar genom städer och byar stannar han upp inför män-

niskor andra har gått förbi. Han ser Sackaios i trädet. Han ser kvinnan 

som ingen annan lade märke till. Han ser den blinde vid vägkanten 

som ropar efter hjälp. Att bli sedd förändrar något i en människa. 

Kanske är det en del av vår kallelse som församling: att se varandra. 

I en tid när mycket rör sig och tempot stundtals är högt är det lätt att 

mest lägga märke till det som inte fungerar. Det som skaver hörs ofta 

högre än det som bär. Men aposteln Paulus uppmanar de första 

kristna: “Uppmuntra varandra och bygg upp varandra”. Det är inte en 

uppmaning i marginalen, det är en vägvisare för ett liv i gemenskap. 

Ett vänligt ord kan vara lätt att ge, men dess verkan är djup. Ord-

språksboken säger att vänliga ord är som honung: söta för själen och 

läkedom för kroppen. När vi uppmärksammar det goda hos varandra 

händer något. Mod växer. Glädje får fäste. Det som är tungt blir lättare 

att bära. 

Vi vet själva hur det känns när någon säger: Jag ser vad du gör. Det 

betyder något. Den sortens ord bär längre än vi tror. Att se varandra 

handlar inte om stora gester. Det kan vara ett tack efter en gudstjänst. 

Ett meddelande mitt i veckan. En hand på axeln. Ett erkännande av 

trofast tjänst som annars lätt tas för given. 
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Paulus skriver också: “Överträffa varandra i ömsesidig aktning”. Tänk 

om det fick prägla vår gemenskap! Tänk om vi aktivt söker sätt att 

hedra varandra, lyfta varandra och tala liv i varandras vardag. När vi 

gör det speglar vi något av Guds eget hjärta. Den Gud som ser. Den 

Gud som inte glömmer. Den Gud som talar liv. 

Så låt oss fortsätta att se varandra. 

Uppmuntra varandra. 

Bygga upp varandra. 

Och upptäcka hur Guds kärlek blir synlig mitt ibland oss. 

/Sara 

 

 

 

 

 

2026 ska vi för första gången göra kyrkokonferensen på ett nytt sätt. 

Det är en konferens för hela kyrkan, inte bara för dem som är ombud. 

Om du är medlem, sitter i styrelsen, scoutledare, om ni är barnfamilj 

eller bara intresserad av Equmeniakyrkan så är det här en konferens 

för er! 

Vi ska komma samman för att tillsammans urskilja vad den heliga An-

den säger till vår kyrka. Det blir en konferens där processen är en stor 

del av målet och där du kommer att få med dig inspiration hem till din 

församling. Vi ska lära av varandra och lyssna på varandra och be till-

sammans. Vi ser fram emot vad Gud kan låta växa fram när vi möts. 

Välkomna till Örebro 5–7 juni 2026! 

Karin Wiborn & Niklas Piensoho 
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Bön & fastevecka måndag 16 - söndag 22 mars 

Jesus talade om att det skulle komma en tid för hans lärjungar då de skulle 

fasta. Bön och fasta är en oerhörd kraft i den troendes liv. Kanske är du van 

vid att fasta eller så är du en av de många som aldrig har prövat. Vi vill ge dig 

möjligheten att under en vecka gå in i bön och fasta tillsammans med oss i 

Elimkyrkan. 

Då vi vet att det kan vara första gången för flera av er tänker vi oss att 

man anpassar det efter sin förmåga, det man själv är bekväm med. Ne-

dan följer en modell som du kan använda dig av: 

 Avstå något under fasteperioden som du i vanliga fall brukar göra. An-

vänd gärna den tid som blir över till bön eller bibelläsning. 

 Avstå något som du brukar äta. Kanske en kaka på kaffet eller något 

annat speciellt som är en del av din kost. Varför inte två veckor utan 

sötsaker? 

 Pröva på att helt avstå från mat. För dig som är ovan kan du testa att 

fasta en halvdag. Avstå frukost-lunch, eller lunch-middag. För dig som 

är van vid fasta kan du pröva en eller flera dagar utan mat. 

Ta tid till att närma dig Gud i bön, bibelläsning, andakt. 

Mer information om hur du kan delta i fasteveckan kommer att göras tillgäng-

lig på församlingens hemsida och via sociala medier.  
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Tack till Kerstin Ullerstad 

Ett stort TACK till Kerstin Ullerstad som under många år har bidragit 

med texter till församlingsbladet. Med bibelcitat och bibelbetraktel-

ser har Kerstin berikat oss läsare med andlig fördjupning och kun-

skap om Bibeln. Kerstin har nu valt att inte fortsätta med texterna.  

Redaktionen tackar och lämnar en dörr öppen för Kerstin om hon 

vill gästspela med någon text i framtiden.   

Suzan Östman Bäckman/ representant för redaktionen av församlingsbladet Kon-

takt 
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Webb: Gudstjänster, Mirakelonsdagar, Bibelseminarier: www.elimkyrkan.com, 
www.facebook.com/elimeskilstuna; You Tube – elimkyrkan Eskilstuna  

Vardagsandakt måndag-fredag, på webbsidan: www.elimkyrkan.com,  

Öppen kyrka onsdagar kl 11.00 - 14.00. 

Fixargrupp torsdagar udda veckor 9.30 

Stickcafè onsdagar udda veckor kl 15.00. 

Fredagskul (3-11 år) kl 18.00 - 19.30.  

Konfirmation fredagar (ca 13–14 år) 18 – 19 

Elim Ung (12 år och uppåt) fredagar kl 19.00. 

     

MARS 

 1  Sön  kl 11 Gudstjänst Joel Backman.  Grupp C 

    Musik: Bengt-Göran Backman Bön och offerdag för  

    Equmeniakyrkans pastors- och Diakoniutbildning. 

 4  Ons  kl  19 Bibelseminarium Andens frukter Grupp C  

 5  Tors  kl  19 Ekumenisk församlingsledarträff 

 7  Lör    kl  15 Årsmöte Grupp C   

 8  Sön  kl  11 Årsmötesgudstjänst Joel Backman  Grupp C  

    Musik: Vintage Brass, Håkan Persson och Cornelia  

    Landberg   

11 Ons  kl  19 Mirakelonsdag Grupp D  

12  Tors  kl  14 RPG:s årsmöte med tårtbuffé. "Barnvisor och   

    livsvisdom" musikterapeut Inger Kroon, Ödeshög,  

    berättar och sjunger     

  Kl 18.30 Styrelsen 

14  Lör  kl  19 Sjukhuskyrkans konsert i Ärla pingstkyrka David  

    Ehrlin och Simon Gindemo med team, Britta och  

    Daniel Lundqvist samt Olivehällkören. 

15  Sön  kl  11 Gudstjänst Bengt-Göran Backman. Grupp D 

    Musik: Monica Johansson Eklund och Anders Eklund

  

https://www.elimkyrkan.se/
https://www.facebook.com/elimeskilstuna
https://www.elimkyrkan.se/
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16–22 mars   Bön och fastevecka - se sidan 5 

18  Ons  kl  19 Mirakelonsdag Grupp D  

19  Tors  kl  18.30 Församlingsråd  

20  Fred   RPG:s distriktsårsmöte för Sörmland Östergötland i  

    Nyköping heldag Gäst: Niklas Piensoho, biträdande  

    kyrkoledare Equmeniakyrkan 

22  Sön  kl  11 Gudstjänst Joel Backman.  Grupp D  

    Musik: Barbro Hedlund och Ingela Karp. Nattvard  

    (Bengt-Göran) 

  kl  13.30 Nyfiken på församlingen, för dig som vill veta mer om

    församlingen i Elimkyrkan. 

  kl  18 Dela livet – bön och vittnesbörd  Grupp D  

25  Ons  kl  19 Mirakelonsdag Grupp E 

26  Tors  kl  18.30 Samling för sammankallande i omsorgsgrupperna.  

29  Sön  kl  11 Gudstjänst Joel Backman.  Grupp E  

    Musik: Salig Röra. Missionsinsamling  

     

APRIL 

 1  Ons kl  19 Ingen samling     

 2  Tors  kl  19 Getsemanekväll i Kjula Baptistkyrka, Håkan Persson. 

 3  Fred  kl  11 Långfredagsgudstjänst i Fristadskyrkan, Joel   

    Backman. 

 5  Sön    kl  11         Påskdagsgudstjänst i Elimkyrkan,  Grupp E  

    Anneli Solomon. Församlingens sångare och musiker 

 8  Ons  kl  19 Bibelseminarium Andens frukter Grupp F 

 9  Tors  kl  18.30 Styrelsen 

12  Sön  kl  11 Gudstjänst Joel Backman.  Grupp F  

    Musik: Sångkör. Församlingsmöte 

15  Ons  kl  19 Mirakelonsdag  Grupp F 
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16  Tors  kl  18.30  Församlingsråd 

19  Sön  kl  11 Gudstjänst Håkan Persson.  Grupp F  

    Musik: Anna Backman Bister. Equmeniakyrkans  

    nationella insamling. 

                   kl  18 Dela livet – bön och vittnesbörd Grupp F  

22  Ons  kl  19 Mirakelonsdag Grupp A   

23  Tors  kl  14 RPG i Kjula Baptistkyrka. Sång och musik med Ola  

    Sjönneby och Seniorkören 

25  Lör   kl  17 Festkväll – Vi firar församlings 160 år  Grupp A 

    Anmälan senast 19 april på lista i kapprummet eller  

    via exp@elimkyrkan.com. Anmäl eventuella   

    matallergier. 

26  Sön  kl  11 Gudstjänst Joel Backman.  Grupp A  

    Musik: Församlingens sångare och musiker   

    Nattvard (Joel) Missionsinsamling 

29 Ons kl 19 Mirakelonsdag Grupp A 

 

MAJ 

 3  Sön   kl  11 Gudstjänst Erik Lindberg.  Grupp A  

    Musik: Cornelia Landberg    

 6  Ons   kl  19 Bibelseminarium Andens frukter Grupp B 

 7  Tors  kl  18.30 Församlingsråd  

 9  Lör    kl  18 Musikcafé Grupp B 

10  Sön  kl  11 Gudstjänst Joel Backman.  Grupp B  

    Musik: Anna Backman Bister    

13  Ons  kl  19 Mirakelonsdag Grupp B 

17  Sön  kl  18 OBS Musikgudstjänst Grupp B  

20  Ons   RPG:s bussutflykt till Örebro 

  kl  19 Mirakelonsdag Grupp C  

 

mailto:exp@elimkyrkan.com
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21  Tors kl  18.30 Gemensamt styrelse- och församlingsrådsmöte,  

    därefter träffas styrelsen. 

23  Lör  kl  10-15 Pingstutflykt till Näshulta kvarn. Ta med dig det du vill

    äta och dricka under dagen. Om du behöver skjuts  

    eller kan skjutsa, skriv upp dig på lista i kyrkan eller  

    anmäl via exp@elimkyrkan.com 

24  Sön  kl  11 Gudstjänst Joel Backman.  Grupp C 

    Musik: Anna Backman Bister    

    Söndagsskolans avslutning. Nattvard (Maria P)  

27  Ons  kl  19 Mirakelonsdag Grupp C 

31  Sön  kl  11 Gudstjänst Joel Backman.  Grupp C 

    Musik: Greta Bister och Cornelia Landberg.   

    Missionsinsamling. Församlingsmöte 

Du vet väl att du kan läsa Kontakt på hemsidan på nätet? 

Välj Material/Församlingsblad 

Årsmötet 

En gång om året samlas församlingsmedlemmar och blickar bakåt 

över det år som varit och beslutar framåt om budget och valbered-

ningens förslag på personer för alla uppdrag. 

Vi ses lördagen 7 mars kl.15.00 för årsmöte och söndagen 8 mars 

kl.11.00 för årsmötesgudstjänst med bön för alla invalda i uppdrag. 

Suzan Östman Bäckman 
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Dela tro i vår tid 

Lördagen den 7 februari hade vi förmånen att stå värd för en ”Dela tro 

i vår tid” dag som anordnades av Region Svealand, vår region i Equ-

meniakyrkan.  

Det var en dag fylld med spännande föreläsningar, 

god mat, gemenskap och en avslutande andakt med 

inbjudan till förbön och att bli smord med olja. Totalt 

var vi ca 70 personer som var tillsammans mellan 

10:00-16:00.  

Det var Pionjärrådet inom Region Svealand som var arrangör av da-

gen och därför var temat att nå ut med budskapet till andra och att 

våga plantera nya gemenskaper.  

Vi fick lyssna till Ida-Maria Brengesjö som skrivit 

boken ”När taket måste brytas upp”. Ida-Maria har tidi-

gare besökt oss i Elimkyrkan under en Höstglödskon-

ferens. Nu talade hon om läget i Sverige och inte 

minst om hur människor mår. Det finns en ung gene-

ration som mår väldigt dåligt och som behöver få möta 

evangeliet.  

 

Rickard Sallander som är grundare av församlingen 

Grace Church, en kyrka som nu planterar sig på flera 

platser i Sverige, talade om förhållandet mellan lag 

och nåd. Han delade även med sig av sin egen resa 

och hur han via Youtube hade fått leda många männi-

skor till tro.  

 

Utöver detta presenterade även Christian Liljegren 

den förstudie som han arbetat med under de senaste 

3 månaderna. Han har arbetat med frågan om det är 

möjligt att utveckla Elimkyrkans arbete i Munktellområ-
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Hemgrupp för ungdomar 

Under en tid har det börjat komma nya ungdomar till församlingen, ett 

gäng som gått vår konfirmation under läsåret 2025/2026 och också till 

gudstjänsterna. Det har vuxit fram ett behov av fler träffar i veckan än 

bara fredagarna för ungdomarna. 

Därför har vi startat en hemgrupp 

för ungdomar. 

Vi i hemgruppen är i åldern hög-

stadiet till unga vuxna, i en mix 

av yngre och äldre ungdomar. 

De första träffarna har vi varit i 

snitt 7–8, och gruppen är öppen 

för fler. Totalt har 10 olika perso-

ner varit med någon gång. Vi tu-

ras om att vara hemma hos varandra, och om någon bor långt bort 

eller inte har möjlighet att bjuda hem folk, har den personen kunnat 

vara värd för kvällen och vi har varit i kyrkan då.  

Målet med hemgruppen är att utveckla och bygga upp arbetet med 

ungdomar i församlingen som ett slags förlängd arm till Elim Ung och 

ungdomskvällarna på fredagarna. I en hemgrupp finns tid för djupa 

samtal, något som vi redan märkt av. Under våren har vi ett upplägg 

där vi ser ett avsnitt av serien ”The Chosen” och sen samtalar vi om 

det och ber. Den som vill veta mer eller hänga med, kan kontakta mig. 

Vi tar gärna emot förbön för gruppen.  

Text: Johan Bister Foto: Linus Eriksson 

det. Förstudien har mailats ut till alla medlemmar i församlingen och 

det finns utskrivna pappersversioner att hämta i kyrkan för den som 

vill ha ett sådant.  

Det var en givande dag som skapade mersmak. Vi tackar Equ-

meniakyrkan för att vi fick förmånen att stå värd för denna dag.  

Text: Joel Backman Foto: Linus Eriksson 
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Marcus reflekterar 

Tiden räcker inte till allt, livet är så. Det innebär också att 

man behöver välja bort saker. Balansen mellan olika om-

råden, som "jobb", "familj", "fritid/kyrka" måste fungera.  

Religionen stannar ju inte i kyrkan på söndagarna, utan fortsätter över-

allt, närsomhelst.  

Begreppet "religiöst och politiskt obunden" möter man i olika samman-

hang. Det låter "hårt" att typ "stänga av" något som religion. Men det 

ena utesluter inte det andra. Visst?  

Religionen kan ju samverka. När det ska undvikas på jobbet (om man 

inte är pastor), så är det i stället helt naturligt i familjen. Kanske är det 

den där bönen på morgonen innan skolan/jobbet. Några minuter att 

klämmas in på lunchen på jobbet - just "bara" det där lilla. 

Sammanfattningsvis är det okej att ligga i soffan en söndag - och för-

slagsvis följa sändningen av gudstjänsten från mobilen då. Att maxa 

religionen. 

Marcus Carnahan 

Påsken 2026 
Skärtorsdag kl 19  Kjula baptistkyrka  

 Håkan Persson 

Långfredagen kl 11  Fristadskyrkan   

  Joel Backman 

Påskdagen kl 11 Elimkyrkan   

 Anneli Solomon      
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Har du flyttat eller bytt e-post/telefonnummer? 

Vi får inga andra kontaktuppgifter till dig, än de du själv meddelar 

oss! 

 

Så kom ihåg att skicka alla sådana ändringar till 

exp@elimkyrkan.com 

Elim - 160 år 

Vår församling bildades den 19 juni 1866, i år är det 160 år se-

dan. Det vill vi uppmärksamma under året. Välkommen till kyr-

kan den 25 april klockan 17. Till en kväll som erbjuder mat, min-

nen, och gemenskap. Till en kväll där du får ta del av vår histo-

ria, med fokus på de senaste 10 åren. 

Du behöver anmäla dig senast 19 april på lista i kapprummet 

eller via exp@elimkyrkan.com, glöm inte att ange eventuella 

matallergier. 

Egentligen börjar vi vårt firande redan sista helgen i mars då Sa-

lig Röra återförenas och sjunger i gudstjänsten. Salig Röra som 

på sin tid drog stora mängder ungdomar till sig. 

mailto:exp@elimkyrkan.com
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Kontakt med Elimkyrkan utges av  

Elimkyrkans Baptistförsamling i Eskilstuna  

Ansvarig utgivare  
Tomas Petersson  
076 1131737  
tomas.tp.petersson@gmail.com  
 

Redaktion:  
Anna Backman Bister  
Suzan Östman Bäckman  
Marcus Carnahan (adj) 
Ulf Eriksson (adj) 

Välkommen att vara med och skapa Kontakt. Skriv, skicka din bild eller tipsa gärna red-
aktionen om vad vi ska skriva!  
 
Skicka material till: tomas@elimkyrkan.com  
Material bör skickas i god tid inför varje period, senast: 10 februari; 10 maj; 10 sep-
tember; 10 november  

Joel Backman  
Föreståndare, pastor  
070-562 69 70  
joel@elimkyrkan.com  
 
Sara Backman  
Ordförande  
076 - 336 34 94  
ordförande@elimkyrkan.com 
 
Skolkyrkan  
pg: 498 55 14-1  
Bankgiro: 5055-8980  
Swish: 123 049 74 20  
Pastor:  
Bengt-Göran Backman  
bengt-goran.backman@equmeniakyrkan.nu 

Elimkyrkan  
En del av Equmeniakyrkan  

Nygatan 25  
632 20 Eskilstuna  

exp@elimkyrkan.com  

 
Sjukhuskyrkan  

pg: 674515-2  
Swish: 123 603 47 55  

Mattias Gustafsson Sjukhuspastor 
  016-10 45 78, 070-276 02 24  

https://www.elimkyrkan.com  

Församlingens bg: 5720–8423 
Swish:123-175 86 89 

E-post: ekonomi.elimkyrkan@gmail.com 

Tankar och åsikter framförda i tidningens artiklar är författarnas egna och behöver inte de-

las  av redaktionen eller församlingens ledning. 

mailto:bengt-goran.backman@equmeniakyrkan.nu
tel:016-10%2045%2078

